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Mega-Projekt für Onlinehändler Galaxus 
 

 Eine leistungsstarke Kombination aus Shuttle,  

Automatischem Kleinteilelager (AKL) sowie Taschensorter 

verkürzt Durchlaufzeiten und beschleunigt die Auslieferung. 

 TGW Logistics überzeugte in einem mehrstufigen  

Vergabeprozess mit seiner Expertise bei Großprojekten  

und dem einzigartigen Setup als Stiftungsunternehmen. 

 Das Leuchtturmprojekt für den Online-Spezialisten feiert 

seinen Go-live im Jahr 2027. 

 

(Marchtrenk, 3. März 2026) Für den E-Commerce-Marktführer Galaxus errichtet 

TGW Logistics ein Fulfillment Center in der Gemeinde Neuenburg am Rhein in 

Baden-Württemberg. Mit der hochautomatisierten Kombination aus Shuttle-

System, AKL sowie Taschensorter wird das bestehende Lager in Wohlen 

(Aargau) versorgt – ebenso wie E-Commerce-Kunden in der Schweiz und 

Deutschland. Das Leuchtturmprojekt geht schrittweise ab 2027 live: Es handelt 

sich um einen der größten Aufträge in der 56-jährigen Geschichte von TGW 

Logistics. 

 

Die Wurzeln der Digitec Galaxus AG gehen auf das Jahr 2001 zurück, als drei Freunde 

den Grundstein für eine Erfolgsgeschichte im europäischen Onlinehandel legen. Heute 

ist das Unternehmen neben der Schweiz und Liechtenstein auch in Deutschland, 

Österreich, Italien, Frankreich, Belgien sowie den Niederlanden aktiv. Das Sortiment 

umfasst über zehn Millionen Produkte – von Elektronik über Do-it-yourself-Bedarf bis hin 

zu Büchern. 2025 erzielte Digitec Galaxus, dessen Mehrheitseigentümer die Migros-

Gruppe ist, einen Umsatz von 3,8 Milliarden Schweizer Franken. 

 

Hochperformante Kombination aus Shuttle, AKL und Taschensorter 

 

Für das Verteilzentrum in Neuenburg setzt Galaxus auf die Intralogistik-Expertise von 

TGW Logistics. Leistungsstarke Herzstücke bilden ein 39-gassiges Shuttle-Lager mit 

mehr als 900.000 Stellplätzen sowie ein Automatisches Kleinteilelager mit 300.000 
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Stellplätzen. Ein Taschensorter übernimmt anschließend das Sequenzieren der 

Kundenaufträge. Die Versandkartons werden automatisch verschlossen, bevor sie in den 

Warenausgang gelangen und dort auf die LKW-Touren aufgeteilt werden. Nach dem Go-

live kümmern sich Lifetime Services-Spezialist:innen von TGW Logistics gemeinsam mit 

dem Team von Galaxus darum, dass die Anlage mit optimaler Performance zuverlässig 

läuft. 

 

Jahrzehntelange Expertise, einzigartiges Setup als Stiftungsunternehmen 

 

„Wir freuen uns sehr, dass Galaxus erneut auf TGW Logistics vertraut. Ein 

entscheidendes Kriterium bei der Vergabe war die Erfahrung, die wir im erfolgreichen 

Realisieren von Großprojekten mitbringen“, betont Thomas Kretz, Managing Director 

TGW Schweiz. 

 

Martin Waldenberger, Chief Sales Officer der Customer Unit Central Europe bei TGW 

Logistics ergänzt: „Als Stiftungsunternehmen kann TGW Logistics nicht verkauft werden, 

ist ein verlässlicher und stabiler Partner. Zwei Drittel des Gewinns bleiben im 

Unternehmen. Ein weiteres Drittel fließt an unsere Eigentümerin – die TGW Future 

Privatstiftung –, die mit mindestens 30 Prozent davon wiederum die gemeinnützigen 

Projekte von TGW Future Wings unterstützt.“  
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Über TGW Logistics: 

TGW Logistics ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit 
mehr als 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist weltweit hochautomatisierte 
Anlagen für Kunden von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator 
übernimmt TGW Logistics dabei Planung, Produktion, Realisierung und Service der 
komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und 
Software.  
 
TGW Logistics hat Niederlassungen in Europa, Asien und den USA und beschäftigt 
weltweit mehr als 4.600 Mitarbeiter:innen. Im Geschäftsjahr 2024/25 erzielte das 
Unternehmen einen Umsatz von 1,07 Milliarden Euro. 
 
 
www.tgw-group.com 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilder: © Manuel Wenk, Digitec Galaxus 
 
 
Abdruck mit Quellangabe und zu Presseberichten, die sich vorwiegend mit TGW 
Logistics befassen, honorarfrei. Kein honorarfreier Abdruck für werbliche Zwecke. 
 
 
Kontakt: 
TGW Logistics GmbH 
A-4614 Marchtrenk, Ludwig Szinicz Straße 3 
T: +43.(0)50.486-0 
F: +43.(0)50.486-31 
E-Mail: tgw@tgw-group.com 
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